

2017年上海领军人才培养计划名单揭晓

共有106名高层次人才入选

青年报记者 陈晓颖

本报讯 记者从市人社局获悉,近日,2017年上海领军人才培养计划名单揭晓,共有106名高层次人才入选。市级财政将投入4100余万元对新一批入选者进行培养资助,领军人才所在单位、部分区和部门也将投入相应配套资金给予支持。

领军人物涵盖面广
吸纳青年创客

据介绍,在今年的选拔工作中,科技创新领域的领军人才成为培养重点,各平台都加大了对掌握核心技术,开展科技成果应用开发的科技创新和科技创业人才的推荐力度。入选人员中,科学研究和工程技术领域入选有81人,超过入选总数的四分之三。

这次入选为上海领军人才的姚宗场,是106位“领军人才”中少有的青年创客。他一手开创的“技术+服务型”企业——泰笛已经在沪发展了整整4年多。在过去这4年多里,姚宗场用公司原创的技术与优化的服务上门模式,将洗涤服务行业进行了一次“升级改造”。“过去服务领域都为线下门店为主,覆盖半径小,受

限于单量的饱和度,造成了人员成本高、门店租金高,从而导致服务价格高,服务品质有限。如今技术+服务员上门的融合,大大缩减了这一成本,并且大幅度提高了效率和服务品质。”姚宗场说,优化生活服务是他们团队正在做,也将继续做的事情。

记者了解到,姚宗场的企业是长宁区“互联网+生活服务行业试验区”的“龙头企业”,也获得了长宁区政府在政策创新、税收减免、人才引进和落地等方面的支持。

团队先后获得了“2015、2016中国年度最具投资价值企业”、“2017年度生活服务产业十大创新力企业”等奖项。姚宗场在评选为2017年“上海领军人才”后,也打算带领团队做到服务行业的“领头军”。他说:“奖杯很沉!责任很重!加油!奋斗!”未来随着产业覆盖规模的扩大,姚宗场希望从洗衣、鲜花服务延伸,推出更多的新业务,为提升广大人民的美好生活而奋斗。

据了解,目前,结合领军人才选拔培养工作12年来的经验,市委组织部、市人社局正修订《上海领军人才队伍建设实施办法》,并征求相关单位意见,进一步推动上海人才高地建设。

入选人才多为
科技领域与社科专家

据统计,106名入选者近年来共获国家级奖项8项、省部级奖项87项,获得自主知识产权365项,在国内外重要期刊发表论文577篇,还有多人承担和参与了“863”、“973”、国家科技重大专项等重大项目开发工作。近六成入选者都来自战略性新兴产业及高新技术产业化领域的9大重点领域,同时,还有42名企业高层次人才入选。

此次,不少从事人文社科类研究的专家位列于2017年上海领军人才名单。上海外国语大学语言学院院长赵蓉晖就是其中之一。

赵蓉晖教授在校主要主持“外国语言学及应用语言学”学科建设。她曾主持过教育部哲学社会科学重大项目、国家社科基金、国家语委、上海市教委等多部门的17个科研项目。

身为国家语委首家科研基地,上外中国外语战略研究中心的执行主任,赵蓉晖教授曾创建全国首个“语言战略与语言政策学”。入选2017年上海领军人才名单后,她深感任重道远。

“后续打算从个人和团队两方面入手继续深入教学与研究。”在个人

工作方面,赵蓉晖介绍说,后续将主编《世界语言生活状况报告》系列丛书,开展语言政策比较研究。“领军人才并不是靠一个人单枪匹马地做研究。”在今后的教学与科研中,她也将从个人感兴趣的课程与人才培养还有团队科研建设中共同发力。在团队工作上,她表示,将在推动语言学基础研究方面做更多尝试,目前正在筹建上外跨语言研究中心。同时,她将继续和团队一起在语言的社会应用研究方面深度推进,开展一系列语言政策比较研究。

作为全国最早提出“领军人才”培养的城市之一,2006年以来,本市已选拔领军人才12批,共计1398人,市级财政投入培养资金约3.5亿。上海市领军人才中,已有27人先后当选为两院院士,51人入选中央“万人计划”。

根据《上海领军人才队伍建设实施办法》,针对入选人才,各行业主管部门、各区将制定周期为3至5年的培养计划,包括人才培养目标、学术或工作成就目标等,充分发挥领军人才自主引领作用,在团队人员配备、设备配置、经费使用等方面尊重其自主权,并搭建领军人才开发平台,为其创造良好科研环境,同时设立专项资金,建立领军人才资助的长效机制。

■年轻态

复旦2016-2017学年
奖学金颁奖典礼举行

本报讯 记者 刘昕璐 昨天下午,“作伴青春 播种梦想——复旦大学2016-2017学年奖学金颁奖典礼”在正大体育馆举行。奖学金颁奖典礼作为复旦大学学生的三大典礼之一,是进行朋辈引领、榜样示范的重要仪式教育形式。本次典礼以“作伴青春播种梦想”为主题,鼓励复旦学子不畏艰险、锐意进取,以青春梦铸就中国梦,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想,在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章。

据统计,本年度复旦获得各级各类奖学金的学生达23000多人次,截至目前,全校发放奖学金10151.7591万元。其中,校外单位在校设立的冠名奖学金有37项,奖励来自全校各院系的学生899人。当天,共有17家设奖单位的代表出席了颁奖典礼,为获奖的学生颁发奖学金证书。

上戏创办《艺术管理》
国际双语期刊

本报讯 记者 刘昕璐 由上海戏剧学院主办,上海戏剧学院艺术管理系、国际艺术管理研究中心、《艺术管理》编辑部共同承办的“走进新时代的文化与艺术管理——第二届文化艺术管理(上海)国际会议暨国际学苑”前天在沪举行。现场,宫宝荣教授作为上戏艺术管理专业的奠基人回忆说,2003年学校成功申报公共事业管理本科专业。2012年,学校有了全国首个全一本招生的艺术管理专业。今年3月,上海戏剧学院与中央美术学院通过教育部审核,成为全国首批正式以“艺术管理”专业(目录外)招生的高校。

4名考生家长代表参观普高招生美术、设计类专业考试评卷现场
“评卷工作严谨,我们放心、满意”

青年报记者 刘昕璐

本报讯 2018年上海市普通高校招生美术与设计类专业统一考试已于12月10日顺利进行,考试在标准化考场中进行,5600余名考生参加考试。评卷工作于次日开始,共有45名来自本市16所招收美术与设计类专业的高校相关教师参加本次评卷。昨天下午,来自本市宝山、松江、静安、闵行的4名考生家长代表参观了评卷现场。

在市教育考试院相关工作人员的带领下,考生家长代表依次走进了素描、色彩、速写三个科目的评卷现场,观摩评卷过程。工作人员介绍,每个科目都要经过粗分档、粗分档复核、细分档、细分档复核、打分5个步骤,数十名教师阅卷答卷,最大程度确保了评卷的客观性和公正性。

记者获悉,答卷在细分档及复核后,再由打分组7名教师进行打分,打分组教师只能在细分档后答卷所在的档次内进行打分,也就是说打分组7位教师打分分值差距在10分以内。打分组教师也是直接将结果输入电脑,电脑在所有7个成绩中去掉一个最高分和一个最低分,在余下的5个成绩中求得一个平均值作为考生的最终得分。

来自宝山区的家长陈先生表示,通过与评卷现场的“零距离接触”,切实感受到了评卷组织工作的严谨,人工与高科技的结合在最大程度上保障了阅卷的科学性与效率;闵行区的家长代表刘女士表示“每一份试卷都要经过数个环节,至少42名专家来评定,我们感到放心、满意,也相信所有的考生都会得到公正、公平的对。”

上海市美术与设计类专业统考以“十个统一”为标准:由教育考



普通高校招生美术与设计类专业统一考试素描科目阅卷现场。受访者供图

试院统一组织报名、统一命题、统一考试、统一评分标准、统一评卷、统一处理成绩、统一发放成绩单、统一确定合格标准、统一公布成绩、统一发放专业考试合格证。其中统一评卷是考生和家长最关心的内容。

为了确保整个评卷工作的公平公正,由市纪委监委市教卫工作党委纪检组、市教委、市教育考试院以及评卷点的监察工作负责人组成了评卷工作监察组,对整个评卷工作全程监察。同时整个评卷现场安装了电子探头监控,评委评卷时各自独立打分,不能协商。

据介绍,历年参加上海市美术与设计类专业统考的评卷教师均来自本市招收艺术类专业的高校,并且为多年从事美术与设计类专业基础课教学的资深专业教师,这些评卷教师都签订了评卷工作责任书。工作责任书中明确规定凡是当年参加过美术与设计类专业统考考生的辅导工作或当年有直系亲属报考上

海市普通高校招生美术与设计类专业统考的教师都应主动报告,回避当年评卷工作,保证评卷工作的公平、公正。

市教育考试院将根据专业考试三门总成绩和单科成绩要求,确定市美术与设计类专业统考合格线,于今年1月中旬发放成绩单,并向合格考生发放市统考合格证,公示合格考生名单,同时在“上海招考热线”网站(www.shmeea.edu.cn)提供成绩查询。

2018年艺术类专业统考成绩复核形式仍采用网上申请的方式,考生在知晓成绩后,如确实对专业统考成绩有疑问,可在规定的时间内登录“上海招考热线”网站,申请成绩复核(不接受现场成绩复核申请)。成绩复核仅限复核是否存在漏评、加分错、登分错情况,不重新评分,考生不能查阅答卷。成绩复核工作结束后,考生可在规定的时间使用高考报名号和网上报名时的密码登录“上海招考热线”查询成绩复核结果。